

Miércoles 5 de Febrero de 1919

Abaratamiento de las substancias

Azúcar florete blanquilla 1. ^a	el kilo 1'65 pesetas.
cortadillo.	2
Café tostado 1. ^a	6
extra Puerto Rico Yanco.	6'50
Bacalao labrador 1. ^a	2'70
Jabón duro, extra.	1'50

Venta al por mayor de tres kilogramos en adelante.
En cafés, de un kilogramo en adelante.

Almacén de Bacalao, Mercado, número 55

ROSA LUXEMBURGO Y LIEBKNECHT

La deshonra del pueblo alemán

Esta vez sí que Alemania ha sido definitivamente vencida. Vencida en espíritu que es el vencimiento peor. La muerte de Liebknecht y Rosa Luxemburgo es, como dice el mismo parte de Nauen, la deshonra del pueblo alemán. El bárbaro asesinato de Rosa, sobre todo, revela, según el propio telegrama, el envilecimiento moral producido por la guerra.

Os extrañará, lectores, si os digo que Carlos Liebknecht era para mí el caso psicológico más interesante del mundo, desde que estalló la guerra? Pocas veces la tragedia personal del conflicto entre el individuo y lo que se llama «patria» se habrá presentado con más intensidad. Mientras la mayoría del partido social-democrático, incluyendo a Haase, estrechaba la mano al emperador, en la famosa sesión del Reichstag, Liebknecht iniciaba su protesta, verdadera liberación de sí mismo entre la baja multitud. Allí en París, Juan Jaurés, espíritu gemelo, caía bajo las iras estúpidas de un nacionalismo de escarapela (en un crimen todavía no castigado, para vergüenza de Francia). Y en Berlín, Liebknecht desafiaba el desbordamiento ideológico de las turbas y el odio de los elementos imperiales. Era el vástago de una dinastía de combatientes por el ideal, libertadores de sí mismos, esperando la hora de serlo de su tierra y aún de la humanidad. Así como el padre, en 1871, compensó a su tierra del pecado de haber producido a Bismarck (pecado que ahora se está expiando), y elevó una invectiva de solitario de protesta contra la anexión de Alsacia-Lorena, el hijo se mantuvo fiel al vínculo supranacional de la idea socialista, a la causa de la libertad y de la vida. Algún día Liebknecht estaba destinado a ser el esclavo que uniría de nuevo a Alemania con el mundo, acabada la guerra. Y la verdad es que, por el egoísmo de los pueblos vencedores, Liebknecht era, más allá de la guerra material, el representante de la verdadera lucha espiritual de la Alemania libre contra las exigencias desmesuradas de Occidente, exigencias dirigidas más todavía contra el peligro de la renovación social del mundo que contra la nación vencida. No pedía el tráfuga Gustavo Frivert un apoyo decidido de la «Entente» al Gobierno de Ebert y Scheidemann, para poder tratar con una Alemania todavía digna de su pasado imperial y por tanto de su derrota, en vez de tratar con una Alemania renovada y purificada por la rebelión? Guillermo Liebknecht, el padre, quiso tender la mano de su «Alemania vencedora a los hombres de la «Commune», que habían lavado las culpas del emperador francés. Carlos Liebknecht, el hijo, ha muerto en el empeño romántico de suscitar una «Commune» en su Alemania vencida, para hacerla digna de unirse a Occidente como compañera, en vez de someterse como esclava de Berlín.

El socialismo alemán tiene una tonalidad gris, una estructura mecanizada que le revela como partícipe en la morbosidad educativa que ha llevado al país a la derrota. Hay algo de «socialismo de Estado» en sus mayoritarios, algo como una hibridación de Hegel y Marx. Acaso el alma romántica de Fernando Lassalle representó la primera excepción de ese materialismo originario, que por tantos años ha infundido la doctrina renovadora. Pues, bien: Liebknecht se sustrala poderosamente a esta herencia, que, por lo demás, digase lo que se diga, no es la de la gran Alemania histórica, tan idealista, tan gloriosa en las luchas del pensamiento. Liebknecht era una supervivencia romántica, como lo era, en otra modalidad más latente, Jaurés, la primera víctima de esta gran guerra, cuyo ciclo sangriento cierra por hoy el nombre del gran agitador alemán.

Pero en el movimiento espartaquista, para la observación de nuestro Occidente, había algo más vital todavía que la simpática y generosa abnegación de un grupo de rebeldes. Había, más cercano a nosotros, menos expuesto a la interesada calumnia de los viejos poderes y operando sobre una sociedad de vieja cultura y larga tradición ciudadana, el experimento capital de las posibilidades de renovar súbitamente la sociedad, de golpe, por la energía audaz de unos improvisados geniales. Había la prueba enorme de una difusión de idealidad y poesía políticas en la prosa material de la humanidad vieja; algo como el mito de Fausto transportado al cuerpo decrepito de las sociedades capitalistas. Había, en fin, el tributo definitivo de esta palabra hoy proscrita por el eterno espíritu de Tartufo: el «maximalismo», el «bolchevismo», el «alto» prodigioso en la transformación de la especie; la nueva plasmación de la Ciudad humana. Os confieso que no veo entre los problemas del mundo actual, tremebundo de erupciones próximas, otro que sea más digno de apasionar a un hombre consciente del tiempo en que vive; a un hombre que tenga verdadera contemporaneidad entre su cuerpo y su alma.

De cada día me siento más envuelto en esa gran oleada de pasión. Allí en Rusia, el contraste entre los ideales ardorosos importados de Occidente y la masa rural que ha de recibirlos como una nueva llama, convierte en sublime tragedia el espectáculo, mientras la gran nación eslava, sangrienta de su derrota militar, se levanta bellardamente contra la agresión de la vieja sociedad que la hostiga por todas sus fronteras. Pero en Alemania el combate ofrecía otros aspectos. Aquí iban a chocar dos Alemanias: la herencia del romanticismo y el último reflejo del Sacro Romano Imperio que quisieron imitar los bárbaros.

En Rusia, tierra de ascetas y de aristócratas adeptos, de puritanos y aun de místicos, el ideal absoluto triunfó, rudamente, contra los acomodados, las transacciones menguadas con la realidad. Una tradición de sacrificios y martirios justificaba esa fiereza de pureza. A la potestad absoluta de los zares había de corresponder, para equilibrar las fuerzas, un absolutismo en la aplicación de los nuevos principios. En Alemania, a una etapa de pragmáticos y teorizadores, que proclamaban la consagración de la fuerza por la fuerza misma, debía suceder, como viento purificador, una imposición del ideal por la fuerza. Pero el temperamento medio, la nota mixta, han prevalecido todavía.

¿Quién recogerá la bandera de Liebknecht, más roja hoy con la sangre del campeón y con la de esa mujer heroica? Creo profundamente que ese grupo de valientes continuará luchando más allá de la vida material, como corresponde a su naturaleza, y que la victoria les pertenecerá. No hay bello gesto que se pierda; y el rebelión épica suelta de Carlos Liebknecht y Rosa Luxemburgo es más eficaz, para rebautizar el mundo, que toda la sangre derramada en las batallas de esa guerra cuyos fines espirituales están desvirtuándose ya, en manos de generales y diplomáticos. Liebknecht, héroe de una batalla de Schlier, no ha muerto. ¿Es posible que el hombre en quien, por unos días, han convergido las miradas de la Humanidad ansiosa, y en cuyo corazón se ha concentrado toda la vitalidad de las generaciones espirituales del porvenir para que él fuese su impulso paterno, se haya transformado en una sombra histórica sin acción ni eficacia sobre la ciudadanía que intentaba construir? No. No. Mientras en nuestro interior canta en su homenaje la marcha fúnebre del «Crepúsculo», se anuncia la aurora con más seguridad que nunca, y va cayendo, árbol por árbol, el bosque de los ídolos.

Gabriel ALOMAR

(De «La Lucha», de Barcelona)

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS - CATARROS - RESFRIADOS



LA SEÑORITA

D.ª Pilar Postigo Rivelles

ha fallecido á la 115 de esta madrugada

— A LOS 37 AÑOS DE EDAD —

Sus desconsolados hermanos D. Salvador, D. Vicente, D. Francisco, doña Ramona y doña Josefa; hermanos políticos D. Bernardo Cheip y D. Emilio Asensi, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y ruegan se dignen asistir á la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, á las tres y media, desde la casa mortuoria, Botánico, 7, bajo, hasta la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.

Se suplica no asistan coches.

LA CAUSA DE LLUCH

El nuevo señalamiento

Habíamos ayer de la resolución adoptada para suspender la revisión de este proceso. No necesitamos insistir hoy en la demostración, claramente expresada ayer, de que se ha cometido una injusticia; sobre todo si se tiene en cuenta la superchería relativa al estado de salud de unos testigos, la triste situación del procesado y el hecho de tratarse de la revisión de una causa, en la que ya recaerá un fallo absoluto. Se cometió, repetimos, una injusticia. A subsanarla, en lo posible, tienden estas líneas, que dirigimos principalmente a la Sala que entiende en el proceso.

El artículo 743 de la ley de Enjuiciamiento criminal dispone que en el mismo auto en que la Sala decreta la suspensión se fijará el tiempo de ésta y se determinará lo que corresponda para la continuación del juicio. No queremos desentendernos en la interpretación de este artículo. Bastanos decir que, de tratarse del caso que nos ocupa, la Sala ha dejado inculpada tal disposición, puesto que en el auto de referencia no ha fijado el tiempo de la suspensión.

Prescindimos, sin embargo, de este extremo para adentrarnos al artículo 43 de la ley del Jurado. El cual establece que si durante un cuatrimestre llegase alguna causa al estado de poder verse ante el tribunal y LAS CIRCUNSTANCIAS DE LA MISMA ACONSEJASEN SU PRONTA SUSTANCIACION, podrán los tribunales acordar lo conveniente para que se reuna el Jurado, desde luego, AUNQUE LA CAUSA NO ESTUVIESE INCLUIDA EN EL ALARDE DEL PROPIO CUATRIMESTRE.

Con estas disposiciones legales a la vista, resulta indudable la procedencia de que la Sala señale, dentro de este mismo cuatrimestre, fecha para la continuación del juicio. Y está por las siguientes razones:

Primera. Porque la falta de preparación de las pruebas por parte de los acusadores, así como la enfermedad de cualquier testigo, aun siendo cierta y no simulada como en el presente caso, constituye un impedimento de carácter accidental y pasajero. Y en este sentido la Sala, conforme al artículo 743, debe fijar nueva fecha para la continuación del juicio, dejando un lapso prudencial, el puramente necesario para que las acusaciones preparen sus pruebas ó los testigos se repongan.

Segunda. Porque el hecho de tratarse de una causa en que ha recaído ya veredicto de inculpabilidad y en el que el procesado está enfermo y preso, constituye la circunstancia de más realce para estimar que procede la pronta sustanciación de la causa; y

Tercera. Porque si la ley aconseja esta medida, aun cuando la causa no esté incluida en el alarde del cuatrimestre, con mayor motivo debe aplicarse tratándose de un proceso que sí que figura en el alarde.

Judicialmente, pues, procede el inmediato señalamiento de día para la celebración del juicio dentro del cuatrimestre actual.

EL PEOR SISTEMA

Seguramente, si los encargados de regir nuestros destinos se hubiesen propuesto como norma de conducta gobernar lo peor posible, no llegarían a conseguirlo de manera tan perfecta como la realidad nos demuestra que lo hacen en la actualidad.

Diarriamente surgen conflictos entre el capital y el trabajo. Es una calamidad endémica la disconformidad continua entre éstos últimos y por la falta de energía en las autoridades para las leyes en general, y en particular las protectoras del trabajador, sean cumplidas.

La ley llamada de silla, que obliga a que las mujeres tengan asiento; la relativa al trabajo de los niños; la que obliga a que determinadas máquinas tengan aparatos protectores que impidan ó por lo menos atenuen ciertos desgraciados accidentes, como igualmente las que se relacionan con las condiciones higiénicas del local ó seguridad en los motores, no se cumplen porque las autoridades nunca obligan a su cumplimiento.

La mujer, más delicada por su constitución física que el hombre, sigue efectuando de pie sus trabajos y malogran sus energías millares de niños, no porque su trabajo sea más ó menos fácil de realizar, sino porque el jornal que cobran es sumamente mísero; á diario vemos cómo en algunos establecimientos fabriles, principalmente en los de

tejidos, las operarias encargadas de los tejidos presentan un ojo vaciado por el brutal choque de la lanzadera escapada al pasar por la urdimbre por no tener la máquina redes protectoras, y como los trabajadores que realizan el descolado del plomo para la fabricación del albayalde contraen graves enfermedades que en la flor de su juventud los reducen á piltrafas humanas que no tardan en descender á la tumba, sin contar los desgraciados que laboran en las minas, que á los veintidós ó veintinueve años están ya en la senectud, con espasmos que les semeja á epilepsias por no existir aspiradores en el primer caso y la ventilación adecuada en el segundo.

Esto sin mencionar los talleres húmedos, obscuros, infestados por la proximidad de las ferrietas ni las calderas de vapor vestidas y amantecadas de tubos corroídos ó taponados que ponen en peligro multitud de vidas.

Pues bien; los gobiernos que consenten estas transgresiones legales y que siempre abandonan los intereses del trabajador, son los que perennemente prestan su decidido concurso á la clase patronal y principalmente á las grandes empresas explotadoras, de cuyos consejos administrativos forman parte ellos, sus parientes ó sus paniaguados.

Cuando las huelgas ferroviarias, legales según acaba de reconocer el Tribunal Supremo, el ejército, creado para salvaguardar la integridad del territorio, fué utilizado, por nuestros funestos políticos para realizar los servicios, con notorio perjuicio de los honrados huelguistas, y aún siguen supliendo la falta de empleados técnicos en algunas líneas.

Y cuando mereced á la sordidez y á la avaricia de una empresa, como la de Tranvías y Ferrocarriles Económicos de Valencia, que de tiempo inmemorial abusa horrendamente del público en general, poniendo en circulación un material que hace algunos lustros debió alimentar las fallas que se erigen en el mes de Marzo, estalla una huelga como la actual de tranvías, en vez de obligar á esta entidad á que acepte las equitativas peticiones de los huelguistas, se recurre al desacreditado procedimiento de traer los ingenieros militares para realizar el servicio.

Todas las clases civiles deben ser condenadas á la inanición y á perecer de hambre por ineptas, tanto las que laboran con la inteligencia como las que lo realizan con sus brazos. Surge una huelga de ferroviarios, allí van los militares á sustituir á los huelguistas; son los empleados de Correos, de Telégrafos ó de Hacienda los que hacen dejación de aplicar su actividad, también se recurre al mismo elemento, como igualmente al tratarse de servicios de tranvías.

Es decir, que para todo quieren los gobiernos que sirvan los militares, lo cual demuestra sus conocimientos y aptitudes enciclopédicas de que carece el elemento civil, por lo cual no hay razón para que los que no visitan uniforme sigan realizando trabajos que carecen de importancia y que, efectuados por otros elementos, son perfectos, félicos y sumamente económicos.

Si el Estado acepta por fin la necesidad de su intervención en los conflictos sociales, lo cual no deja de ser el cumplimiento de un deber, ha de ser para que la solución sea equitativa y no para favorecer á determinadas empresas. La jornada de ocho horas, el mismo Gobierno la conceptúa necesaria y la hace obligatoria para determinadas empresas; las peticiones de aumento de jornal, con la catástrofe de la vida y los escandalosos agios de los acaparadores, es también justísima, toda vez que la empresa tranviaria de Valencia obtiene unas ganancias fabulosas y ni siquiera paga canon alguno al Municipio por ocupación de los suelos urbanos.

El ejército, si merece digno de respeto, debe tenerse en los cuarteles, entrenándole para que actúe cuando haya un conflicto internacional y la guardia civil debe enviarse á vigilar los caminos para perseguir ladrones, pero no deben ponerse obreros para frente á las colectividades para que resuelva un pleito, en el que poseen éstas la plenitud de la razón, porque ni es justo ni se debe fomentar la rivalidad entre el elemento civil y las instituciones armadas. Estas son buenas para la guerra, que es su oficio. Las otras lo son para crear y satisfacer las necesidades de todos, que es su misión.

Antonio MERINO CONDE.

En cuarta plana originales de interés

Hombres

faltos de energías, nervioso - musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estomago y no producen efecto, y al ser fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.^a

El Dr. Gersberg

De la Universidad Estado de Nueva York, para complacer á vartos de sus amigos, ha decidido prolongar su estancia en Valencia algunos días más.

Recibirá y visitará á los enfermos de su especialidad del ESTOMAGO EN EL HOTEL REINA VICTORIA.

CONFLICTOS OBREROS

HUELGA DE TRANVIARIOS Y DE PANADEROS

Los tranviarios

Ayer se hizo el servicio de tranvías en el Grao con mayor extensión y regularidad, realizando los coches de dicha línea el recorrido de las del interior.

Todos los coches iban conducidos por ingenieros militares y custodiados por la guardia civil.

Este irregular y pésimo servicio sólo ha servido para demostrar el estado deplorable del material tranviario.

En los centros oficiales no se tenía noticia de los accidentes ocurridos, pero nos consta que ayer se registraron varios.

Hubo un choque de tranvías en el Camino del Grao, resultando destruido un coche de los llamados «perreiros». Otro tranvía, según nuestros informes, atropelló á una niña. A otro tranvía, ocupado en su totalidad por operarios de la fábrica de Tabacos, se le escapó la ballesta, produciéndose la natural alarma. En la Casa de Socorro del Grao, fué curado el anciano Germán Mellá, herido fuertemente en otro accidente tranviario. Además, se han quemado varios motores cocheras.

Como se ve, el servicio fué poco, pero la seguridad de los viajeros no fué mayor. No se debía esperar otra cosa, pues dadas las condiciones detestables del material, no puede improvisarse con ferrocarriles militares un Cuerpo de conductores de tranvía.

La actitud de la Valenciana de Tranvías

La actitud de la Valenciana de Tranvías, es intolerable. Por su terquedad, por su taqueñería, por su falta de amor á Valencia, está prolongando y haciendo difícil la solución del conflicto planteado con absoluta justicia por sus obreros.

Hasta ahora sólo dificultades ha puesto á los obreros y á las autoridades que intervienen en el asunto, para darle fin.

Si fuese cierta esa fábula del complot revolucionario, propalada con manifiesta maleficia, debíamos pensar que los únicos revolucionarios están en el Consejo de administración de esa empresa, favorecida como ninguna otra, libre de tributos que podrían producir un ingreso en el Municipio de 35.000 duros anuales y que presta un servicio público en condiciones punibles.

¿Qué discute la empresa? ¿Qué intereses defiende? Según informes que nos facilitaron los mismos tranviarios, el aumento que niega seguramente representará un gasto diario menor de 50 pesetas. ¿Puede consentirse que la industria de una empresa rica, que reparte dividendos crecidísimos, ocasionen tan graves perjuicios á Valencia?

Los obreros han transigido ya en lo que atañe á los aumentos. Cuando ellos se mueven tranvías propiamente á la avenencia, la empresa no da ninguna facilidad para llegar á una fórmula de arreglo.

No olvidemos su maniobra, pretendiendo aprovechar la huelga para aumentar las tarifas.

Valencia debe tener en cuenta todo esto.

La transigencia de los huelguistas ha de tener un límite. Si cuando ellos sacrifican algo de lo que piden, la empresa que se negaría todo, tal vez aquellos anulen todas estas gestiones conciliatorias y mantengan en estas sus primeras peticiones.

El señor Rengifo, convencido sin duda, de la razón de los huelguistas, debe buscar el medio de obligar á la empresa á que acepte las bases últimas.

La Valenciana de Tranvías, que se burla y perjudica á Valencia, también hizo objeto de sus burlas al señor Rengifo.

Le ofreció á éste prestar el servicio con personal nuevo—300 obreros dijo la empresa que tenía á su disposición—en el caso de que todos los tranviarios fuesen á la huelga.

¿Dónde tenía la empresa á esos obreros fantásticos?

Invitamos al señor Rengifo á que proceda con toda energía contra la empresa. Valencia no puede continuar sin tranvías y confiamos en la rectitud del Gobierno para que la empresa no crea que estamos también sin autoridades.

La nueva de la mañana, como teníamos anunciado, se reunieron los tranviarios en la Casa del Pueblo, con objeto de conocer las bases acordadas ayer por la comisión.

Se discutieron todos los puntos, siendo aprobados con pequeñas variantes, conviniendo en que el aumento de los jornales se haga en la forma siguiente:

Personal de talleres, aumento del 20 por 100, en vez del 50 reclamado por los obreros en su primera petición.

Vías y obras, el 25 en vez del 50.

Movimiento, el 15 en vez del 25.

Jornal mínimo, dos pesetas.

Jornada de ocho horas.

Pago de jornales durante la huelga.

La reunión terminó después de la una, trasladándose una comisión al Gobierno civil, para dar cuenta de los acuerdos adoptados.

Entre los obreros predomina una actitud de transigencia, haciéndose diferentes ofrecimientos por representantes de las distintas secciones, dispuestos á sacrificar alguna parte del aumento, si con ello se facilitaba la solución de la huelga.

La comisión de huelgas nos hizo entrega del siguiente escrito:

«¿Quién es culpable?»

Ayer se dió á la publicidad por la Prensa local, que al parecer existían corrientes de armonía entre la empresa y la sociedad, y así es en efecto.

Llamados por el señor Gobernador con la presencia de nuestro director, se estudió el contenido de nuestras peticiones; por parte del director se hicieron ofrecimientos un tanto admisibles que, como es natural, fueron aprobados (para la consulta de la Asamblea) por nuestra comisión.

En la Asamblea celebrada el día 4 á las diez horas de la mañana, la comisión parlamentaria dió cuenta de las gestiones llevadas á cabo en la tarde anterior, en el despacho del señor Gobernador, tratando de armonizar las peticiones y ofrecimientos.

Vistos algunos puntos en que estos ofrecimientos no solucionan la vida de los obreros más necesitados, se acordó pedir un pequeño aumento que poniendo un poco de atención no representará un «desafío» para la compañía.

Entre este ofrecimiento y la petición de aumento de estos empleados vendrá á resultar aproximadamente idéa vergüenza hasta nombrarlo una insignificante cantidad.

Con esta pequeña reforma se ha presentado esta comisión ante el señor Gobernador para hacerle entrega del total de sus demandas y al mismo tiempo utilizar con la empresa.

El señor director (por no encontrarse en el despacho de la primera autoridad civil) no pudo traer el ultimátum.

A la hora presente (hora bastante avanzada) todavía no ha tenido tiempo para resolver esta petición; es natural, como es tan considerable. Expuestas á la opinión en general estas pequeñas verdades, juzgue quién es el causante de que no se tenga el servicio en la capital totalmente establecido. ¿Comprende el público valenciano? ¿Se convencerán las autoridades que estos pacíficos huelguistas no son causa de esta demora?

Tengan presente las fuerzas vivas de la ca-

La comisión de huelgas nos hizo entrega del siguiente escrito:

«¿Quién es culpable?»

Ayer se dió á la publicidad por la Prensa local, que al parecer existían corrientes de armonía entre la empresa y la sociedad, y así es en efecto.

Llamados por el señor Gobernador con la presencia de nuestro director, se estudió el contenido de nuestras peticiones; por parte del director se hicieron ofrecimientos un tanto admisibles que, como es natural, fueron aprobados (para la consulta de la Asamblea) por nuestra comisión.

En la Asamblea celebrada el día 4 á las diez horas de la mañana, la comisión parlamentaria dió cuenta de las gestiones llevadas á cabo en la tarde anterior, en el despacho del señor Gobernador, tratando de armonizar las peticiones y ofrecimientos.

Vistos algunos puntos en que estos ofrecimientos no solucionan la vida de los obreros más necesitados, se acordó pedir un pequeño aumento que poniendo un poco de atención no representará un «desafío» para la compañía.

Entre este ofrecimiento y la petición de aumento de estos empleados vendrá á resultar aproximadamente idéa vergüenza hasta nombrarlo una insignificante cantidad.

Con esta pequeña reforma se ha presentado esta comisión ante el señor Gobernador para hacerle entrega del total de sus demandas y al mismo tiempo utilizar con la empresa.

El señor director (por no encontrarse en el despacho de la primera autoridad civil) no pudo traer el ultimátum.

A la hora presente (hora bastante avanzada) todavía no ha tenido tiempo para resolver esta petición; es natural, como es tan considerable. Expuestas á la opinión en general estas pequeñas verdades, juzgue quién es el causante de que no se tenga el servicio en la capital totalmente establecido. ¿Comprende el público valenciano? ¿Se convencerán las autoridades que estos pacíficos huelguistas no son causa de esta demora?

Tengan presente las fuerzas vivas de la ca-

La comisión de huelgas nos hizo entrega del siguiente escrito:

«¿Quién es culpable?»

Ayer se dió á la publicidad por la Prensa local, que al parecer existían corrientes de armonía entre la empresa y la sociedad, y así es en efecto.

Llamados por el señor Gobernador con la presencia de nuestro director, se estudió el contenido de nuestras peticiones; por parte del director se hicieron ofrecimientos un tanto admisibles que, como es natural, fueron aprobados (para la consulta de la Asamblea) por nuestra comisión.

En la Asamblea celebrada el día 4 á las diez horas de la mañana, la comisión parlamentaria dió cuenta de las gestiones llevadas á cabo en la tarde anterior, en el despacho del señor Gobernador, tratando de armonizar las peticiones y ofrecimientos.

Vistos algunos puntos en que estos ofrecimientos no solucionan la vida de los obreros más necesitados, se acordó pedir un pequeño aumento que poniendo un poco de atención no representará un «desafío» para la compañía.

Entre este ofrecimiento y la petición de aumento de estos empleados vendrá á resultar aproximadamente idéa vergüenza hasta nombrarlo una insignificante cantidad.

Con esta pequeña reforma se ha presentado esta comisión ante el señor Gobernador para hacerle entrega del total de sus demandas y al mismo tiempo utilizar con la empresa.

El señor director (por no encontrarse en el despacho de la primera autoridad civil) no pudo traer el ultimátum.

A la hora presente (hora bastante avanzada) todavía no ha tenido tiempo para resolver esta petición; es natural, como es tan considerable. Expuestas á la opinión en general estas pequeñas verdades, juzgue quién es el causante de que no se tenga el servicio en la capital totalmente establecido. ¿Comprende el público valenciano? ¿Se convencerán las autoridades que estos pacíficos huelguistas no son causa de esta demora?

Tengan presente las fuerzas vivas de la ca-

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Antes, en el lecho conyugal y después
á tres pesetas, Maragat.—Calle Barcas, 16.

ESLAVA. - Compañía de comedia

Hoy a las 9'45 noche Homenaje a D. Felipe Sassone
Con motivo de la 50 representación de su celebrada comedia
- LA SEÑORITA ESTÁ LOCA -
Al terminar la comedia y en obsequio al público Conferencia por el Sr. Sassone
Mañana jueves, a las 9'45 noche, estreno de la comedia en tres actos
::: LO QUE SE LLEVAN LAS HORAS :::
Con asistencia de su autor D. FELIPE SASSONE

Teatro Lírico. - Temporada de cine

Para mañana jueves, gran moda
Grandioso acontecimiento artístico
Presentación de la visión cinematográfica de la popular ópera del maestro Leoncavallo

I PAGLIACCI

Alta que los tranvías están siempre en la defensa de los intereses de Valencia y, por lo tanto, nuestro ánimo es el de solucionar lo antes posible el conflicto.

Los panaderos

Ayer celebró, como teníamos anunciado, junta general la sociedad de Elaboración del Pan, cuyo presidente nos envió la siguiente nota:

«El objeto de la junta era manifestar a todos el oficio la contestación patronal relativa a la jornada de ocho horas. Como este gremio a nuestra justa solicitud ha contestado negativamente, se ha acordado por unanimidad, ir a la huelga del ramo.

En nuestra sociedad impera entusiasmo indescriptible, estando reunidos la casi totalidad de los obreros panaderos valencianos, hasta el punto de resultar imposible el local, para contener tan grandioso número de compañeros que, convencidos plenamente de la gran razón que nos asiste, nos identificamos como un solo hombre.»

A juzgar por las impresiones que recogimos anoche en el Gobierno civil, la huelga de operarios panaderos, apenas llevada a la práctica ha sido solucionada.

Cuando entramos en el despacho del Gobernador, hallábase el Alcalde, señor Cuber, conferenciando con una comisión de patronos honrados.

«De ese asunto—dijo el señor Rengifo— pocas noticias puedo darte. El Alcalde te informará.»

Los obreros panaderos socios de La Elaboración del Pan, me comunicaron esta mañana que no habiendo accedido los patronos a la petición formulada de la jornada de ocho horas, esta noche declararían la huelga. Como existen dos sociedades obreras del mismo oficio y sólo ésta de la Elaboración plantea la huelga, algunos patronos honrados han solicitado alguna fuerza pública para garantizar la libertad del trabajo, por si acaso se intentara ejercer coacciones. He enviado guardas de Seguridad y agentes de Vigilancia, y creo que nada desagradable ha de ocurrir. Lo demás se lo daré a ustedes el señor Cuber.

Terminó la conferencia entre los patronos y el Alcalde, y éste nos manifestó que en realidad no había conflicto desde el momento en que los patronos estaban conformes en conceder la jornada de ocho horas.

«Pero eso es cierto?»

«Sin duda, y así acaban de manifestármelo los patronos. Hay aquí un pleito que desde algún tiempo sostienen honrados y harneros por el precio que éstos cobran por los envases; pero esto que en nada afecta a la huelga tampoco influye en la resolución del conflicto.

«Concretamente,»

«Pues concretamente, que los patronos acceden a conceder las ocho horas, y que esta noche no se trabaja en algunos hornos, mañana quedará restablecida la normalidad.»

A las tres de la mañana recibimos en nuestra Redacción la visita de una numerosa comisión de obreros panaderos, que expresaron su protesta por la detención de cinco compañeros en la calle de Colón.

El pretexto para la detención fue una supuesta coacción, que no existió sino en la imaginación de los policías.

Suponemos que los detenidos serán puestos inmediatamente en libertad, pues lo contrario sería una manifestación injusta.

El número de huelguistas es de 800, todos ellos pertenecientes a la Elaboración del pan, pues la otra sociedad de amarillos tiene muy pocos socios.

Esta noche pasada se ha trabajado en pocos hornos y hoy escaseará el pan en Valencia.

Como los obreros tienen motivos suficientes para desconfiar de lo que anoche dijeron los patronos al Alcalde, esperamos que éste adopte hoy las medidas de rigor para que se haga efectiva la promesa de acceder a la ocho horas.

Tengase en cuenta que los patronos panaderos, buscan el apoyo de sus obreros, y no lo consiguen—para dar el pan frito de peso y con tal condición acceder a sus peticiones.

ECOS

Pena de muerte al que viaja sin billete

Un despacho de anoche da la estrepandosa noticia de la hazaña de unos civiles.

Varios toreros iban sin billete desde Madrid hasta El Escorial. Al llegar a esta estación bajaron del tren y huyeron. No necesitó ver más la guardia civil. «¡Huyeron! ¡Fuego con ellos! Dos ó tres con los muertos y hay un herido.»

Sejante atrocidad subleva al ánimo mejor ponderado. ¡Cuántos crímenes análogos no se cometen en este país!

La desproporción entre la falta y el castigo nos dice elocuentemente el peligro que corre cualquier individuo que por su condición de pobre ose viajar por España y huir ante un tricornio. No digamos nada de las víctimas.

CONFERENCIA

Mañana, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia en el Círculo Liberal Democrático del distrito del Puerto el joven escritor Emilio G. Contell. Tema: «Literatura y literatos.» Entrada libre.

LO DE CORREOS Y HACIENDA

Esta es la verdad

Las graves denuncias que en la Prensa de ayer formó una numerosa comisión de oficiales del Cuerpo de Correos y que en parte fueron rectificadas por nuestros colegas de la noche «La Voz» y «La Correspondencia» nos obligaron a averiguar lo que de cierto hubiera en todo ello, ya que no sólo se herían dejadas susceptibles, sino que se ponía en tela de juicio a una muy digna corporación.

El administrador de Correos, nuestro particular amigo don Godofredo Gómez, nos manifestó que no es cierto nada de lo que la Prensa publica, pues el retraso de las nóminas no ha obedecido a descuido ni negligencia de la delegación de Valencia en la que se atiende con verdadero gusto al personal de Correos, y en lo que afecta a las gratificaciones de ambulantes, hasta la fecha se han cobrado con toda regularidad. Las indemnizaciones de Diciembre se abonaron a su debido tiempo, pues el libramiento salió de Madrid el día 22 de Noviembre. Al mismo tiempo nos asegura que no fué comisión alguna de oficiales a las redacciones, según afirma todo el personal a sus órdenes.

Y ahora somos nosotros los que se conducen de que algunos señores, con no muy sanas intenciones, tomen a la Prensa por juguete propagando estas noticias que, siendo inciertas, a nadie favorecen. No es muy digno sorprender nuestra buena fe haciéndonos publicar lo que hemos de rectificar a las pocas horas. Advertimos a los alarmistas que en lo sucesivo nos abstendremos en absoluto de dar publicidad a las denuncias que no vayan acompañadas de suficientes pruebas.

GOBIERNO CIVIL

Dispuso el Gobernador a prohibir a todo trance las corridas de vaquillas que se preparaban en Ayora, dirigió ayer un enérgico telegrama al comandante de puesto de la guardia civil y al alcalde, a fin de que, bajo su responsabilidad personal, prohibieran a todo trance la celebración de corridas alguna hasta que se abra la plaza consagrada a tal fin.

Además, como medida general, ha publicado la siguiente circular:

«Habiéndome dirigido a este Gobierno algunos comandantes de puesto de la guardia civil, dando conocimiento de que en varios pueblos trataban de celebrar corridas de toros, novillos ó vaquillas, sin estar autorizadas previamente por mi autoridad, he resuelto encargar a todos los de esta provincia que en manera alguna consentan en sus respectivas demarcaciones la celebración del referido espectáculo, en tanto no obtengan de este Gobierno el correspondiente permiso para llevarlas a cabo.

Al propio tiempo he acordado ordenar a los señores alcaldes de esta provincia—impidan, por su parte, la celebración de dichas corridas, si no reúnen aquellos requisitos; en la inteligencia de que estoy dispuesto a exigirles la más estrecha responsabilidad é imponerles el máximo de la multa que determina el artículo 22 de la ley provincial, por desobediencia a las órdenes de mi autoridad.»

Además el señor Rengifo manifestó que no ha de repetirse lo que en años anteriores ha sucedido, originándose sensibles destrucciones, por incultura, complicidad ó abandono de los que debieron y pudieron evitarlos, a cuyo fin no autorizará corrida alguna de toros si las plazas no reúnen todos los requisitos que la ley exige y los lidiadores son toreros de profesión.

Don Vicente Serra Ballester ha presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil Memoria, planos é instancia, solicitando la concesión de terrenos en la playa de Levante para construir un astillero.

DIPUTACIÓN

La comisión de Hacienda de la Diputación provincial, que debía reunirse mañana para reformar la plantilla del personal y modificar la partida del presupuesto para 1919-20, suspendió la celebración de la junta, sin fijar fecha para la convocatoria.

Por contingente provincial, en la Caja de la Diputación, se recaudaron ayer 100 pesetas del Ayuntamiento de Adzaneta de Albaladea.

HACIENDA

Ayer se facilitó la siguiente nota oficial: «Se ha censurado a la delegación de Hacienda por no haber despachado un libramiento de Correos; hoy se ha recibido el mencionado libramiento, y el delegado lo ha despachado en el acto, para que sea pagado mañana.

La culpa del retraso la tiene las oficinas de Madrid, no las de Valencia.»

En la Dependencia Mercantil

Bajo la presidencia de nuestro estimado amigo el joven concejal don José Blasco Sebastián, que representaba al Ayuntamiento, se celebró en la Escuela Libre de Comercio de la Dependencia Valencina, una solemne velada para el reparto de premios a los alumnos de aquella entidad.

Aménizó el acto la renombrada orquesta Nache, que interpretó hermosas composiciones.

Hicieron uso de la palabra el secretario don Jesús Fernández y el presidente de la comisión de Enseñanza don Filiberto Sánchez Tamari, que pronunció un elocuente discurso acerca de «Nuestra actuación educativa ante la Historia.»

Fue aplaudido calurosamente. El alumno Eduardo Bull leyó dos inspiradas poesías, oyendo grandes aplausos. Cerró la simpática velada el señor Blasco, que pronunció un breve y sincero discurso, que fué muy celebrado.

La numerosa concurrencia, en la que abundaba el bello sexo, salió gratamente impresionada.

PEDID JABON FORTUNA

Mejorable para uso doméstico.

Aviso al público

Nuestro querido amigo Jaime Domingo, que desde hace treinta años ha estado elaborando el tan renombrado licor Nuez de Kola Cortais, nos participa que ha dejado de pertenecer a la casa y constituido sociedad con un acreditado industrial de esta plaza para la fabricación de licores y jarabes, entre los que figurará el de Nuez de Kola, verdadera especialidad de la casa. Al participarlo a nuestros lectores, felicitamos al señor Domingo, y deseamos que la fábrica que ha establecido en esta ciudad, camino de Burjasot, núm. 53, junto al Molino de la Esperanza, sea una de las principales y más importantes de España.

SUBSISTENCIAS

La algarroba
Ayer visitó al Gobernador la comisión de transportistas, manifestándole que la tarde anterior había conferenciado con los productores de algarrobas, a quienes ofrecieron una transacción, a pesar de la resolución ministerial.

Dijeron que el consumo de algarrobas en la plaza lo calculan en 60.000 arrobas, que están dispuestos a pagar a un precio superior al de tasa, que es el de 2,50.

Los almacenistas y cosecheros contestaron que la existencia de algarroba no llega a las 60.000 arrobas que piden los transportistas, y éstos objetan, por conducto del Gobernador:

«¿Si no hay cantidad suficiente para el abastecimiento de Valencia, qué es lo que quieren exportar los cosecheros é almacenistas?»

Reunión de la Junta

Presidida por el Gobernador, se reunió anoche la Junta provincial de Subsistencias, con objeto de ocuparse de la petición de los tabajeros de carne de cerda relativa a la subida del precio, a consecuencia de querer elevar el precio de la misma los reclutadores.

Expusieron ante la Junta las razones que les asisten una comisión de tabajeros y otra de reclutadores, y la Junta, teniendo en cuenta lo expuesto y procurando velar por los intereses del pueblo valenciano, resolvió esta cuestión, intentando por cuantos medios tiene a su alcance que subsista en todo su vigor el contrato establecido.

También se ocupó la Junta de una instancia de la Sociedad de Agricultores de la Vega, en la que afirma que tiene unas 10.000 cabezas de ganado vacuno, y como esta cantidad aseguran que sobrepasa en mucho a las necesidades del consumo de la población, solicita exportar. La Junta acordó reunir antecedentes para resolver.

La Junta examinó la situación que se crea con la falta de trigo argentino dentro de un par de días y acordó reiterar de nuevo la petición al ministro de Abastecimientos, para que señale el nuevo vapor que descargue en este puerto.

Trató de otros asuntos de gran interés para buscar medios de resolver algunos pendientes.

Si no estudia, la Junta deberá proceder con cautela acerca de la pretendida exportación de reses vacunas, solicitada por los agricultores de la Vega, la mayoría abastecedores de profesión. Porque mal se compagina la instancia con el aumento del precio de la carne, acordado por los tabajeros, a pretexto de que esos mismos agricultores les han aumentado los precios.

Un cargo es lo que procede: ponga la Junta frente a frente a tabajeros y abastecedores, y con esta diligencia conocerá todos los detalles que necesita para resolver la cuestión equitativamente.

Sociedad libre de estudiantes

Esta sociedad celebrará esta tarde, a las seis, junta directiva. Hasta que cuente con local propio las reuniones se celebrarán en la secretaría de la Casa de la Democracia.

NOTICIAS

Ayer llegó a Valencia el notable escritor y autor dramático Felipe Sassone, con objeto de dar una conferencia y estrenar una comedia en, Eslava, según hemos anunciado estos días.

Nuestra cordial bienvenida.

El presidente del Instituto Médico Valenciano ha dirigido al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama: «Instituto Médico Valenciano que me honro presidir, ruega V. E. incluya presupuesto cantidad necesaria construcción edificio Facultades Medicina, Ciencias, Valencia. Doctor Tomás Blanco.»

Verificada a domicilio la recaudación de las cuotas del arbitrio sobre Inquilinato correspondientes al segundo trimestre del año 918, queda abierto el cobro en las oficinas del Arriendo, calle Vinatea, núm. 12, todos los días laborables hasta el día 5 de Marzo próximo, desde las nueve horas hasta las 13 y desde las 15 hasta las 17, para que puedan hacer efectivas sus cuotas los contribuyentes que no las han pagado en su domicilio.

La sección valenciana de la Federación Taquígrafica Española ha abierto la matrícula gratuita de las clases de taquigrafía, que con arreglo a los planes de enseñanza de la Escuela de Comercio y de Artes é Industrias se inaugurarán el día 17 de los corrientes, pudiéndose inscribir en la secretaría de dicha sociedad (plaza Emilio Castell, 18), desde las 7,30 hasta las 8,30 de la noche.

PEDID JABON FORTUNA

Mejorable para uso doméstico.

Cine Sorolla Teatro Martí

Gran compañía de variedades. Sesiones tarde y noche. Estruendoso éxito de la más bella y notable balarina española HESPERIA.

En los laberintos de un alma
Completará programa una película cómica de risa. Mañana jueves, extraordinario estreno, por las eminentes artista de fama mundial LA BELLA OTERO y DIOMIRA JACOBINI, en la magnífica film

Otoño del amor

CINE EL CID

Hoy, por una sola vez, la extraordinaria película la más grande creación de Pina Menichelli

MAÑANA - ESTRENO - MAÑANA del 1.º y 2.º episodios de VINDICATOR estupenda serie de aventuras

VINDICATOR VINDICATOR VINDICATOR

es el nombre del personaje que se hará popular en Valencia.

FIJENSE BIEN, mañana estreno

Salón Novedades

A las 6'30 tarde, Cine «El picaor de tandra» y «Lo que val un bes.»

A las 9, Cine «Colombaire de profit» y «Lo que val un bes.»

A las 11, Cine «Lo que val un bes» y «El penitente.»

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escalera.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy, para curar las purgaciones, fúos blancos, irritaciones, etc., es la inyección Antipéptica Valencina Palacios.

Farmacía de Valencina Palacios, Estado de San Francisco, 32, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Continúa la huelga de Alcoy. En busca de solución.

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el local de la Federación Textil se ha celebrado una Asamblea para dar a conocer a los obreros en huelga de esta manufactura, la marcha del conflicto que comenzó el 28 del pasado y que obedece a la sola demanda de la jornada de nueve horas.

El local se hallaba por completo lleno de huelguistas, entre los que abundaban las mujeres.

El compañero Miralles que presidió el acto, manifestó a los concurrentes que debían no dar crédito a determinadas noticias que se propagaban tan sólo con el único objeto de hacer fracasar la huelga.

Hablaron también los obreros Esplughes, Miró y Jordá, quienes atacaron a las autoridades ocaes por desatendidas en este conflicto, contraria a las justas demandas de los obreros.

Entre éstos la unión es cada vez mayor, hallándose dispuestos a no permitir sean sus derechos atropellados.

Se halla reunida la comisión de huelga, y el patrono Juan Bautista Merin, con sus operarios, tratando de hallar una solución al conflicto.

Mañana a las diez, en el local de la Federación Textil se reunirán los operarios de la fábrica de Merin para decidir si continúan ó no la huelga.

De Barcelona

Parece ser que el ministro de Instrucción pública, señor Salvatiella, se ha inhibido de la cuestión promovida por la petición que elevaron los estudiantes de que se les permitiera contestar en catalán y que explicaran en dicha lengua los catequistas catalanes.

Se asegura que el ministro ha facultado al rector para que adopte la resolución que estime más adecuada.

El gobernador y el alcalde han celebrado una detenida conferencia, conviniendo en la necesidad de realizar una inspección a las cámaras frigoríficas, para apreciar la cantidad de elementos con que cuentan para su funcionamiento.

La fábrica de gas apenas puede continuar su funcionamiento por la carencia del carbón necesario para elaborar fluido.

En la estación se han hecho numerosas peticiones de coches-camas para viajar de Madrid a Barcelona el próximo sábado. Ello hace sospechar que el domingo se trata de celebrar un acto catalanista de gran trascendencia.

El incidente ocurrido entre varios reclutas y los jóvenes de la Liga Patriótica, fué originado porque uno de los soldados iba en, endo un prospecto que llevaba las bases catalanas. Los de la Liga Patriótica les apostrofaron y trataron de obligarles a que pronunciasen vivas.

Intervinieron en el suceso algunos militares, que después se retiraron.

Teatro Martí

Gran compañía de variedades. Sesiones tarde y noche. Estruendoso éxito de la más bella y notable balarina española HESPERIA.

En todas las sesiones PAQUITA UBICI la artista ideal de los bailes greco-romano y egipcios. Gran lujo y belleza.

Hoy, a las 12'30 madrugada, esplendoroso baile de máscaras, al que concurrirán más de 50 artistas. Servicio extra de restaurant. Cabarets particulares. Entrada por consumación.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE
Para hoy, grandioso programa. Gran éxito de la película

Gran éxito de risa de la cinta «Cómo se llega a reporter»

Exito de la film dramática «El refugiado»

Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche. PRECIOS MARCADOS EN REJA.

Eden Concert

Gran Music-Hall.—Todos los días sesiones de variedades y vodevil, tarde a las 3'30 y noche a las 9'45. 50 bellísimas artistas.

Exito fenomenal del gracioso vodevil BUSCANDO COLOCACION

Exito sin precedente de BALDOMERITA, FLORY, PURA GARCIA y RIPOLL.

Todos los días vermouth aristocrático, a las 7'30 tarde, alternando dos orquestas en el super-tango.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias Venéreo, Sífilis

APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 4 y de 3 a 5

CARNIBOS, 2. PRAL. (Esquina a la de San-ta Teresa, Valencia)

Enfermos de ojos

Defectos visuales. Clínica moderna del oculista municipal, Dr. J. del Rey Almen-dros, Pérez Pujol, número 4, sobre el cine Sorolla.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, a escuela cuartel, a 60 tantos, por los llamados pelotaris Chulet de Marqués y Conil contra Chulet de la Estación, Chulet de J. Berch y Rafelo, haciendo el juego el primero de cada bando.

Por la Autonomía

Bilbao.—En los elementos nacionalistas han producido gran satisfacción la noticia de que realizarán los catalanistas un acto de gran trascendencia para la Autonomía, que ha de repercutir en Vizcaya y Basconia.

En la juventud Vasca dió una conferencia el señor Hermes, defendiendo que para lograr la independencia es preciso cambiar la actitud, y que resultaría prudente admitir algunas de las modificaciones propuestas por el Gobierno.

Por parte de los concurrentes al acto, se dieron gritos de «¡Muera España!»

Tres toreretes muertos por los civiles.

Hoy se ha tenido noticia en Madrid de un hecho gravísimo ocurrido en El Escorial. Ayer por la tarde salieron de Madrid varios muchachos aficionados al toreo que se dirigían a una capea.

Montaron sin billete en la estación de Madrid, y al llegar a la de El Escorial, cuando el tren se hallaba parado, saltaron a tierra, emprendiendo veloz carrera para evitar que los detuviesen.

La pareja de escolta en el tren presenció la manobra de los torerillos, contra los que hizo fuego cuando éstos huían.

Aún no se sabe si son dos ó más los muertos, a consecuencia de los disparos de los civiles y cuántos los heridos.

El relato de los sucesos hecho por el padre de uno de los muchachos que resultó herido de un balazo en la mano izquierda, no contiene otros detalles de este hecho que ha producido honda sensación.

Solamente añade el herido que a consecuencia de los disparos fueron tres los que cayeron al suelo.

Contra dos guardias irascibles

Los dos guardias civiles que dispararon contra los torerillos, matando a tres han sido detenidos por el juzgado de El Escorial.

Se les instruirá sumaria para depurar las responsabilidades. Entre el vecindario de El Escorial reina gran exaltación.

Los barcos austriacos

Ferrol.—Ha llegado un remolcador francés para la incautación de barcos austriacos. Se asegura que los tripulantes se niegan a entregar los buques.

El conflicto lo solucionarán las autoridades de marina.

Fallecimiento de Calbetón

A las ocho y media de la noche falleció el señor Calbetón.

Se le enterrará el jueves a las diez y media de la mañana.

Se asegura que el Gobierno levantará mañana la sesión de ambas Cámaras en señal de duelo; pues los besalamanos que se habían extendido a los diputados para que asistieran puntualmente al Congreso, para las votaciones, se ha ordenado esta noche que no se repartan.

Escandalazo en el Congreso

Se avicinan gravísimos sucesos por la incompetencia monárquica. Los productores de trigo acuerdan: Tasas del hierro y carbón, fletes bajos para abonos y gasolina, precio 11 pesetas entre granero y tahona y desaparición de Sindicatos harineros

Lo que dice Romanones. Llegada de parlamentarios catalanes.

El conde de Romanones manifestó a los periodistas que no había nada nuevo, pues las cosas están lo mismo. «Por desgracia—dijo—, la salud de Cabello, es peor. El señor Jimeno continúa mejor; pero no se sabe si podrá concurrir a las Cortes. De todas formas asistiré a primera hora al Congreso para contestar a la interpelación anunciada por el señor Rahola. Después marcharé al Senado para ver si se puede aligerar la discusión del proyecto de ferrocarril de Algeciras a la frontera francesa. Las noticias oficiales que tengo de Sevilla dicen que la situación es igual. Mañana saldrá para dicha población una comisión informadora del Instituto de Reformas Sociales. Aunque el Gobierno hubiera deseado que la comisión hubiese marchado inmediatamente a Sevilla, el vizconde de Eza, en su conferencia de ayer, expuso las dificultades que para ello había. El Gobierno no ha podido hacer más. El conde añadió que el señor Alcalá Zamora, en su entrevista, le entregó el preámbulo del dictamen del proyecto sobre Autonomía y que constituye un escrito admirable, no sólo de forma, sino de fondo, en el que expone las soluciones armónicas, planteando bien el problema. Por este concepto merece un elogio. Se preguntó a Romanones sobre la noticia enviada a Barcelona, suponiendo se haya concedido a don Alfonso Sala una senaduría vitalicia por el esfuerzo que ha realizado para buscar una solución de armonía al problema catalán. El conde contestó: «No hay vitalicias y mucho menos en estos momentos. Mientras no se aclare el horizonte, no hay para qué hablar de este asunto. Bastante hay con las senadurías transitorias y efímeras.» Llegaron a Madrid, procedentes de Barcelona, los señores Cambó, Ventosa, Sedó, Rodas, marqués de Villanueva y Marcelino Domingo. Los restantes parlamentarios llegarán mañana. Los diputados catalanes anunciaban que el debate que se planteará con la interpelación del señor Rahola, será interesante. Respecto a la actitud de los regionalistas en la cuestión de la autonomía, se mostraron reservados, manifestando únicamente que temperarán su actitud a la conducta que siga el Gobierno y las demás fracciones políticas.

El ferrocarril directo Madrid-Valencia. Reunión de parlamentarios en el Senado.

En la sección quinta del Senado, y convocados por el presidente de la Diputación de Madrid, se han reunido los representantes y parlamentarios de Madrid, Valencia y Cuenca, y los presidentes de las tres diputaciones, para tratar de la realización del proyecto de ferrocarril directo Madrid-Valencia. A la reunión han asistido los señores Benavente, Raboso, Arriba, Golcochea Loygorri, conde de Torreilles, Alvarez Arranz, Castroviejo, Picazo, Ballesteros, Cervantes, Jimeno, Rbera, marqués de Aldama, Baiñer, Buendía, Zabala, Altamira, Hernández Lázaro, Ferraz, Maestre, García Berlanga que llevaba el encargo del señor Aznar de representar también en la citada Asamblea, Romero Girón, Tormo, Casanova, Dómine, García Guijarro, conde de San Luis, Molina, alcalde de Madrid y los presidentes de las diputaciones mencionadas. El presidente de la Diputación de Madrid comenzó saludando a los reunidos y agradeció el que hayan respondido a su llamamiento. Expresó a continuación el objeto de la reunión, y como los representantes de las tres corporaciones, cree que el momento actual es el más propicio para que se realice el proyecto. En eficientes frases dice que las tres corporaciones tienen que entregar hoy el pleito a las representaciones de parlamentarios, estando aquéllos dispuestos a seguir con entusiasmo y constancia la labor emprendida. El presidente de la Diputación de Valencia, señor Paredes, hace suyas las manifestaciones del presidente de la de Madrid. El señor Altamira ofrece su concurso a los representantes de las tres provincias. El señor Dómine enumera algunos hechos y expone algunas ideas recogidas de labios del ministro de Fomento. Opina el señor Dómine que debe sostenerse el cumplimiento del proyecto sin que para ello englobe con el proyecto de ferrocarril de la frontera francesa a Algeciras. El alcalde de Madrid da lectura a la adhesión del Alcalde de Valencia y las fuerzas vivas de esa ciudad. Ofrece el apoyo del Ayuntamiento de Madrid, y entiende que el asunto debe llevarse a la calle.

El señor Dómine propone que se visite al ministro de Fomento. El señor Alvarez Arranz historia su labor realizada en pro del ferrocarril directo. Dice que debe pedirse al Estado la construcción del ferrocarril, única forma de que se lleve a la práctica. El señor Dómine propone se forme una ponencia integrada por los presidentes y alcaldes de las tres provincias y que los parlamentarios queden a disposición de la ponencia. El señor Ballesteros se muestra conforme con las anteriores manifestaciones, y se declara partidario de que el asunto se lleve a la calle. El presidente de la Diputación de Valencia es partidario de que el proyecto lo realice el Estado. El señor Loygorri hace manifestaciones análogas. El presidente de la Diputación de Madrid declara que tenía el propósito de aunar los dos proyectos. Agradece en nombre de las tres diputaciones la designación para formar parte de la ponencia, y pide que formen parte de la misma un diputado y un senador por cada provincia. Propone que se visite al ministro de Fomento. La ponencia ha quedado formada, además de los alcaldes y presidentes de diputaciones de las tres provincias por los señores Buendía y Alvarez Arranz, por Madrid. Tormo y Loygorri, por Valencia, y Pinao y Casanova, por Cuenca. Seguidamente marcharon todos los reunidos al ministerio de Fomento. Les recibió el marqués de Cortina. El presidente de la Diputación de Madrid expuso la necesidad del ferrocarril directo y sus ventajas. El ministro se mostró entusiasmado y dijo que no tenía inconveniente en presentar un proyecto que responda a esas aspiraciones; pero quizás sería conveniente incluirlo en la red de ferrocarriles secundarios, aunque dando a esta línea carácter especial. Los parlamentarios dijeron que era preferible una ley especial. El ministro contestó que lo llevaría al Consejo, y que si lo aprueba iría a las Cortes. A las seis visitaron al conde de Romanones en el Congreso, para interesarle en el asunto. Mañana el presidente de la Diputación reunirá a la ponencia para unificar los datos y llevarlos al ministro de Fomento, para la formación del proyecto.

Comentarios al ferrocarril directo Madrid-Valencia.

Todos los periódicos conceden gran importancia a la reunión celebrada hoy por la comisión del ferrocarril directo. «La Tribuna», a grandes títulos, dice: «Hay que hacerlo.—Madrid puerto de mar.» «Debe construirse—emplea—el directo Madrid-Valencia, porque Madrid está a menos de seis horas del mar; porque es de necesidad estratégica; porque dará vida a tres provincias; porque abaratará las mercancías que vengan de Levante al interior; porque el ferrocarril será propiedad del Estado y por muchas razones más.» Los comisionados nombrados en la reunión de esta mañana, estuvieron a ver al presidente del Consejo. Formaban dicha comisión diputados provinciales de Madrid, Valencia y Cuenca. El conde de Romanones les repitió lo mismo que el ministro de Fomento esta mañana, es decir, que el Gobierno está interesado también en la pronta construcción de dicho ferrocarril y que está ya convenido que el ministro de Fomento presentará a las Cortes el oportuno proyecto de ley.

CONGRESO

Abre la sesión el señor Villanueva, tomando asiento en el banco azul los señores conde de Romanones, Salvatella y Roselló. El señor Salvatella lee un proyecto de ley concediendo a los alumnos apilados enseñanza gratuita, y también gratuitamente el título profesional. Para ello bastará que lo solicite el interesado, si es mayor de edad, o su padre o su tutor si no lo es. Se lee la proposición incidental del señor Barcia referente a los sucesos de Portugal, pidiendo que se guarden al Gobierno constituido allí las debidas atenciones. La defende su autor, afirmando que España es el refugio de los revolucionarios portugueses, despertando ello suspiros y recelos. Se extiende en consideraciones llamando la atención acerca de la ingerencia de un personaje extranjero. El conde de Romanones le contesta: «El Gobierno—dice—no necesita excitaciones de nadie para cumplir con su deber. Para el Gobierno español solamente existe en Portugal el Gobierno republicano. Si mañana, el pueblo, por su libertad voluntaria, proclamase la monarquía, esa forma de gobierno sería reconocida por España. Por lo demás, el Gobierno no necesita excitaciones para atender las indicaciones de esa persona que alude su señoría, que es el Nuncio, y el cual procede con gran

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various financial indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Madrid, 4. Cierre de Bolsa. El señor Rahola se deduce que no ha habido ofensa para la patria. El señor Rahola rectifica ocupándose de la Liga Patriótica, cuyo presidente tiene antecedentes penales, y el secretario es un funcionario expulsado de Hacienda. El señor Villanueva dice que va a terminar el período de ruegos y preguntas. El señor Rahola declara que, como le queda por manifestar lo más importante, aplaza su discurso para mañana. Se entra en el orden del día y se reanuda la discusión de los presupuestos. Obligaciones generales del Estado. Al aprobarse el capítulo de la sección tercera, los republicanos piden votación nominal, quedando aprobado. Siguen aprobándose capítulos de la misma sección, por idéntico procedimiento; pues los republicanos reclaman en todas votaciones nominales. Hacen observaciones los señores Nogués y Saborit. Este declara que los socialistas votarán contra la consignación para el pago de la Deuda pública, porque nosotros—dices—somos revolucionarios y si llegamos al poder no pagaremos esa deuda. (Rumores.) En votación nominal se aprueba el capítulo donde se consignan cantidades para pagar la Deuda. Se aprueba el capítulo 5.º Se discute una enmienda al art. 6.º, defendiéndola el señor Rahola. Es desechada en votación nominal. Todos los capítulos se aprueban en la misma forma. Sigue la obstrucción a los restantes capítulos. El señor Alba se ocupa incidentalmente de la Junta protectora a la industria nacional, quejándose de la lentitud con que se tramita el expediente del Banco agrícola. Le contesta el marqués de Cortina diciéndole que en breve será una realidad. Se aprueba hasta el capítulo 13. La Cámara pasa a reunirse en secciones. Reanuda la sesión se da cuenta de las mismas y se levanta.

corrección, y toda la energía que se emplee en su defensa ha de resultar poca. «Le han engañado a su señoría—añade.—» Dice también que el Gobierno ha dado órdenes terminantes a las autoridades fronterizas para que se limiten al exacto cumplimiento de las leyes, observando la más estricta neutralidad. El señor Barcia rectifica, diciendo: «Reconozco la buena fe del Gobierno, pero su autoridad queda malparada, pues por la frontera pasan constantemente armas y municiones.» El conde de Romanones: Yo no lo sé eso. El señor Barcia: Por eso digo que la autoridad del Gobierno queda malparada. Yo no digo que el Nuncio sea un revolucionario más, pero sí que no ha cumplido con los deberes que su año cargo le impone. España necesita ponerse bien con Portugal. El conde de Romanones: Si el Gobierno de España hubiera faltado a sus deberes, el del país perjudicado hubiera reclamado, y yo aseguro que no se ha recibido ninguna reclamación. El señor Barcia insiste en sus afirmaciones. El señor Prieto (don Indalecio) habla para alusiones, diciendo: «De lo dicho por el conde de Romanones se desprende que está conforme con el espíritu de la proposición. Su señoría ha sido el que inició la política de aproximación con Portugal, enviando representante al señor López Muñoz, pero ahora han variado las cosas.» El conde insiste en que las autoridades tienen órdenes de cumplir los deberes de neutralidad en las contiendas del vecino país. Rectifican ambos, y se toma en consideración la proposición incidental, pasando a la comisión correspondiente.

SENADO

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor Groizard. En el banco azul los ministros de Fomento y Marina. El ministro de Fomento sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley sobre instalación de conducciones tubulares. Ruegos y preguntas. El señor Ozores ruega al Gobierno tome medidas contra el sindicalismo agrario. El marqués de Villavieja de Asturias pide al Gobierno y al Senado que se conceda la Autonomía de Cataluña, ahora que la representación parlamentaria catalana ha hecho protestas de adhesión a España. Las palabras del orador producen varias interrupciones en la Cámara y dan motivo a que la presidencia le llame varias veces la atención. El marqués de Villavieja, concretando, dice que sus ruegos son: 1.º Primero, que se conceda la Autonomía a Cataluña, y segundo que se conceda de acuerdo con lo que pide el Estatuto catalán, porque la representación catalana es quien mejor conoce sus necesidades. Para él es mejor un proyecto que redactasen doce demagogos de Cataluña que el que redactasen doce ángeles desconocedores de aquella tierra. Termina insistiendo en que se conceda primero la Autonomía de Cataluña y da un viva a dicha Autonomía. El ministro de Instrucción ha leído el siguiente proyecto de ley: «Todo español que haya probado capacidad extraordinaria en sus estudios, tendrá derecho a recibir gratuitamente enseñanza para obtener un título profesional siempre que sus medios económicos no le permitan sufragar gastos que por matrícula libre de derechos esté establecida. Basta para obtener el beneficio de la ley la declaración de los alumnos que fuesen mayores de edad o la de sus padres o encargados. Como el número de matrícula gratuita es limitado, se reconoce derecho a todos los aspirantes a investigar e impugnar la de sus compañeros. Se entenderá que carecen de medios económicos todos los estudiantes mayores de edad que disfruten un haber inferior a 3,000 pesetas, y todo hijo de familia, siempre que su sueldo no pase de esta cantidad.» El señor Echevarri denuncia el escándalo del juego en algunos pueblos de Sevilla. Lamenta que algunas operaciones de Bolsa no se realicen reglamentariamente. Le contesta el marqués de Cortina, negando que se juegue en Sevilla. Niega también exactitud a la denuncia acerca de las operaciones de Bolsa. Interviene el señor Rodríguez de la Borbolla. Orden del día. Se aprueba el proyecto de ferrocarril de Algeciras a la frontera y se levanta la sesión.

Interpelación Rahola-Escándalo monumental. Los diputados casi llegan a las manos

El señor Rahola explica su interpelación sobre los sucesos de Barcelona. Dice que la pasión que ponga en sus palabras no son producto de una exaltación momentánea, sino producidas por una serie de sucesos lamentables, ocurridos en Barcelona. Advierte que cuando un estado de opinión se produce en un pueblo, por mucho que se lamenta, hay que respetarlo. En Barcelona se han realizado actos que sólo son propios del Rif. Cataluña ha hecho ahora una afirmación que ya ha hecho otras veces de su nacionalidad. Cuando la patria no es un ideal honrado, hay derecho a renunciar a la patria. (Rumores.) «Digo esto—añade—porque se ha hablado de que en la ciudad condal se han hecho cosas propias del hombre de las cavernas, y no de hombres modernos. Ahora se ha ultrajado a Cataluña y el Gobierno no ha aplicado a esos personajes la ley de Jurisdicciones.» Se extiende en larga consideraciones atacando a los difamadores de Cataluña. Con este motivo se producen fuertes interrupciones. Explica luego cómo nació la Liga Patriótica Española y Circuito de Vida Alegre. Dice que debido a ciertos elementos, una cupulista de cuarta o quinta clase, la Mary Focela, quedó convertida en la representación de la Patria. (Grandes protestas. El escándalo, que es de los más formidables ocurridos en el Congreso, dura veinte minutos. El aspecto de la Cámara es imponente. Las palabras del señor Rahola producen un escándalo que aumenta progresivamente, mostrando toda la Cámara tremenda animosidad contra el orador, que se hace después extensiva al señor Cambó, que quería hablar en sustitución del señor Rahola. Toda la Cámara, en pie, grita desahoradamente, contribuyendo las tribunas. Muchos diputados golpean los pupitres y empujan bastones dirigiéndose en actitud amenazadora contra el señor Rahola. Se oyen voces de: ¡fuera! ¡fuera! El señor Armiñán se dirige en actitud agresiva hacia el señor Rahola, varios diputados le detienen. El señor Cambó grita con energía: ¡Cómo no se ampara el derecho del diputado! El y el señor Rahola quieren hablar, pero sus palabras las ahogan las protestas de los diputados. Algunos les tocan diciendo: ¡Que se vayan! ¡que se vayan! Los señores Cambó y Rahola aguantan el chaparrón.) Por fin el señor Rahola consigue hacerse oír. «Va advirtiéndose—dice—que mis palabras están provistas de gran serenidad. Yo ruego al presidente que ordene la lectura de las palabras que acabo de pronunciar para que se convalezcan de que no hay en ellas ofensa.» El presidente: No es necesario; basta con que su señoría declare que no ha querido herir el santo nombre de la patria. El señor Rahola: Precisamente porque entendi que se la escarmentaba con la persona a que antes hice referencia, me expresé así. Pedirnos que renunciemos a nuestras convicciones no puede ser. Nosotros pasamos por la afrenta de que se aclame a la patria en la persona antes referida. El señor Villanueva: De las palabras del

de escaso siete veces, sin conseguir que la Cámara le dejara pronunciar ninguna palabra. El vocerío ensordecedor de la protesta obligó a enmudecer. Algunos comentaristas hacían notar la tranquilidad que estos días reinaba en Barcelona, debido sin duda a las órdenes dadas por los regionalistas a sus correligionarios y a las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno respecto al uso de armas de fuego por los militares de aquella guarnición. El socialista Indalecio Prieto mostrábase indignado en los pasillos y decía que había interrumpido cuando ocurrió el escándalo, diciendo a la Cámara: ¡Qué candorosos sois. «Porque no he visto—decía—un modo más torpe de hacerle el juego a los regionalistas, que se tratan preparado todo lo ocurrido para mañana colgarlo en Barcelona.» También el ex ministro y ex gobernador de Barcelona, Andrade, expresábase en parecidos términos, diciendo era una muestra de la literatura catalana. Respecto al incidente entre Rahola y Armiñán, refirió Natio Rivas diciendo que estaba el diputado catalán hablando en términos puramente políticos. Entonces dió media vuelta Rahola y dirigiéndose a Armiñán le insultó groseramente, determinando el que cogiera el bastón de Natio y fuera a agredir a Rahola. Otros diputados exclamaban: —Hay que decirles ya claramente que no, y terminar esta situación insostenible e intolerable. Y añadían que la explicación de Rahola fue todavía peor que la injuria.

La huelga general se agrava por momentos

Sevilla.—Esta tarde siguieron las coacciones y agresiones contra los repartidores de pan. En el mercado de la Encarnación, los huelguistas se apoderaron de varias cargas de pan. Acudieron guardias municipales que fueron agredidos a palos, navajas y piedras. Un guardia disparó varios tiros, disolviéndose a los huelguistas. Los jardineros del Ayuntamiento han secundado la huelga. Esta es casi general y presenta caracteres revolucionarios. En las calles de la Morería, Don Pedro y plaza de la Encarnación hubo una colisión entre huelguistas y la fuerza pública, sonando algunos disparos. Estos produjeron gran alarma. Hubo carreras, sustos y cierre de puertas. La vida de la población está paralizada completamente. No circula ninguna clase de vehículos y todo el comercio está cerrado. Se asegura de continuar la actual situación estable un movimiento de gravísimas consecuencias. La situación es tan grave que los coches del servicio médico han tenido que aumentar el tamaño de los litereros que servían de sustituto, pues los huelguistas los tiraban.

Conclusiones importantísimas

En el Congreso se reunieron esta noche los representantes de las comarcas productoras de trigo. El marqués de la Frontera dio cuenta de telegramas de las comarcas agrícolas, protestando contra la exportación de harinas y pidiendo la suspensión de los sindicatos harineros. Se redactaron unas conclusiones que se entregaron al Gobierno, y que son: 1.ª Inmediata supresión de los sindicatos harineros. 2.ª Importación con fletes reducidos y caso preciso, mediante un anticipo del Tesoro de todas las substancias indispensables para que los agricultores obtengan los abonos a precios reducidos. 3.ª La tasa de hierros para impedir se mantengan los precios actuales. 4.ª La tasa del carbón en relación con la tasa del trigo. 5.ª Que el Gobierno gestione la importación de gasolina y demás combustibles para facilitar la acción de los moicuitorast. 6.ª Tarifa reducida de transportes para cereales. 7.ª Intervención del poder ejecutivo en los precios del trigo y del pan y que sólo haya una diferencia de 11 pesetas los cereales como mejor coeficiente para las operaciones que median entre los graneros y las tahonas.

Los gremios protestan contra el aumento de las tarifas ferroviarias

Desde primera hora concurrieron a la plaza de las Cortes centenares de representantes de los gremios para presentar una protesta contra el aumento de las tarifas ferroviarias y 20 por 100 de la contribución industrial y comercial. El Comité ejecutivo pasó a la sala de visitas, donde fue recibido por Matesanz, Cerva, Angulano y Marraco. El presidente del Comité expuso los grandes perjuicios que ocasionará el aumento de tarifas ferroviarias porque las compañías no se limitan a cobrar el 15 por ciento que les autoriza la ley sino que llegan algunos casos hasta cobrar el doble, centos por ciento. También expuso el perjuicio que ocasiona el aumento en las contribuciones. Los diputados mostráronse conformes con las peticiones de los comisionados y prometieron hacerse intérpretes de sus deseos. El Comité visitó luego a Romanones, a quien pidió reformar el Instituto de Reformas Sociales, dando entrada a representantes de las clases industrial y comercial. Expusieron sus protestas porque la policía les obligó despejar las inmediaciones del Congreso. Romanones les contestó que la ley prohíbe manifestarse ante el Parlamento, para no ejercer sobre él coacción. Las autoridades han cumplido con su deber. Siempre que los ciudadanos quieran manifestarse, pueden hacerlo ante la Presidencia del Consejo, donde escuchará con gusto las reclamaciones.

Respecto al Instituto de Reformas Sociales, su labor ha sido siempre fructífera; si necesita reformarse, se hará teniendo en cuenta los intereses patronales mercantiles.

Ofició corregir los abusos de las Compañías de ferrocarriles, si existían. Justificó la necesidad del aumento de tributación, inspirada en principios de equidad y justicia. Los manifestantes permanecieron durante la visita en la Inmediación del Congreso en actitud correcta. En la plaza de las Cortes se estacionó un grupo numeroso, y un oficial ordenó a los guardias de caballería que metieran los caballos. Uno que se excedió en la protesta fué detenido, libertándose después. A última hora de la tarde despejaron los alrededores del Congreso desapareciendo los grupos. Al salir el comité de defensa patronal de visitar a Romanones, acompañado de numeroso público marchó al local de la Defensa Mercantil, donde relataron la entrevista celebrada con los diputados y Romanones. Se pronunciaron violentos discursos atacando a los poderes públicos, protestando contra los recargos en la contribución y elevación de las tarifas ferroviarias. Un orador se expresó en tonos exaltados, denunciando que desde las diez de la mañana de ayer ha estado secuestrado por la policía, sin poder salir de su casa. Añadió: «Somos hombres de orden, pero llegado el momento utilizaremos todos los medios, incluso los radicales, para defender nuestros derechos.» La reunión terminó entre un gran entusiasmo, vitoreándose a la clase patronal.

Madrid se parece a un barrio

Después del escándalo promovido en el salón de sesiones del Congreso, Cambó decía en los pasillos: «Es mentira que la experiencia enseña. Los hombres y los pueblos no aprenden nada. Los mismos procedimientos que llevamos a Flandes y Portugal quieren llevarse a Cataluña. Madrid se parece a un barrio. Creo que en cualquier otro pueblo de España comprenderían mejor que en Madrid las aspiraciones de Cataluña.» Romanones reunirá mañana en el Congreso a todos los jefes de minorías para darles cuenta de la obstrucción que se hace a los presupuestos y los propósitos que tiene de aplacar la «guillotina» para aprobarlos.

Sobre la desautorización de Jaime a "El Correo Español"

En los pasillos del Senado se ha hablado hoy mucho de la desautorización que ha hecho Jaime de Borbón de la endecada germanofila de "El Correo Español". El presidente exige una rectificación terminante, haciéndola pública de un modo solemne. El senador Sanz Escurtín, fué interrogado y contestó con evasivas, diciendo que ni afirmaba ni negaba el rumor. «Hoy he recibido una carta de Jaime, donde aplaude una vez más la actuación parlamentaria que realizamos, haciendo votos por la prosperidad de España. Respecto al asunto, sólo puedo decir que el documento recibido por la Junta Nacional del partido, no tiene todavía estado oficial.» Desmintió que Dalmacio Iglesias haya sido expulsado del partido carlista por hacer declaraciones dinásticas. En la reunión que ha celebrado esta mañana la Junta Nacional, tratamos del asunto a requerimientos del interesado. El partido está completamente identificado con Iglesias, cuya conducta aprueba. Dalmacio, que escuchaba lo anterior, atribuyó lo ocurrido a determinados manejos regionalistas, por haberse negado a suscribir el Estatuto catalán, sino haciéndose oportunas salvedades sobre la unidad de España.

El dictamen sobre el proyecto de Autonomía.

El dictamen sobre proyecto de Autonomía quedó firmado hoy y se leerá en la sesión de mañana. Sobre la huelga general Sevilla.—Los huelguistas muy excitados recorrieron las calles obligando al cierre. Los establecimientos que tenían fuerza fueron apreadados. Ocurrieron incidentes aislados que produjeron alarma momentánea. En la calle de la Feria un grupo asaltó a un panadero, tirándole el pan. Llegó fuerza pública y dispersó a los huelguistas. El panadero huyó asustado. En la calle de la Morería asaltaron otro panadero, repartiéndose el pan. Acudió la guardia municipal y acometió con los panaderos. Los guardias hicieron unos disparos, dispersándose. En el mercado de la Encarnación se presentó un grupo, la mayoría chiquillos, apreadando a los vendedores. Estos, alarmados, cerraron el mercado. La fuerza pública dispersó a los huelguistas. Estos recorrieron las barberías, carpinterías y otros establecimientos, invitando al personal a abandonar el trabajo. Oyéronse varias detonaciones de armas de fuego. Están paradas muchas fábricas y talleres. Han secundado el paro los tranvías. Fuerzas de la guardia civil recorren las calles. A causa de los acaparadores en el mercado se han encarecido mucho los artículos.

Sigue la información en cuarta plana

Madrid se parece a un barrio

Después del escándalo promovido en el salón de sesiones del Congreso, Cambó decía en los pasillos: «Es mentira que la experiencia enseña. Los hombres y los pueblos no aprenden nada. Los mismos procedimientos que llevamos a Flandes y Portugal quieren llevarse a Cataluña. Madrid se parece a un barrio. Creo que en cualquier otro pueblo de España comprenderían mejor que en Madrid las aspiraciones de Cataluña.» Romanones reunirá mañana en el Congreso a todos los jefes de minorías para darles cuenta de la obstrucción que se hace a los presupuestos y los propósitos que tiene de aplacar la «guillotina» para aprobarlos.

Sobre la desautorización de Jaime a "El Correo Español"

En los pasillos del Senado se ha hablado hoy mucho de la desautorización que ha hecho Jaime de Borbón de la endecada germanofila de "El Correo Español". El presidente exige una rectificación terminante, haciéndola pública de un modo solemne. El senador Sanz Escurtín, fué interrogado y contestó con evasivas, diciendo que ni afirmaba ni negaba el rumor. «Hoy he recibido una carta de Jaime, donde aplaude una vez más la actuación parlamentaria que realizamos, haciendo votos por la prosperidad de España. Respecto al asunto, sólo puedo decir que el documento recibido por la Junta Nacional del partido, no tiene todavía estado oficial.» Desmintió que Dalmacio Iglesias haya sido expulsado del partido carlista por hacer declaraciones dinásticas. En la reunión que ha celebrado esta mañana la Junta Nacional, tratamos del asunto a requerimientos del interesado. El partido está completamente identificado con Iglesias, cuya conducta aprueba. Dalmacio, que escuchaba lo anterior, atribuyó lo ocurrido a determinados manejos regionalistas, por haberse negado a suscribir el Estatuto catalán, sino haciéndose oportunas salvedades sobre la unidad de España.

El dictamen sobre el proyecto de Autonomía.

El dictamen sobre proyecto de Autonomía quedó firmado hoy y se leerá en la sesión de mañana. Sobre la huelga general Sevilla.—Los huelguistas muy excitados recorrieron las calles obligando al cierre. Los establecimientos que tenían fuerza fueron apreadados. Ocurrieron incidentes aislados que produjeron alarma momentánea. En la calle de la Feria un grupo asaltó a un panadero, tirándole el pan. Llegó fuerza pública y dispersó a los huelguistas. El panadero huyó asustado. En la calle de la Morería asaltaron otro panadero, repartiéndose el pan. Acudió la guardia municipal y acometió con los panaderos. Los guardias hicieron unos disparos, dispersándose. En el mercado de la Encarnación se presentó un grupo, la mayoría chiquillos, apreadando a los vendedores. Estos, alarmados, cerraron el mercado. La fuerza pública dispersó a los huelguistas. Estos recorrieron las barberías, carpinterías y otros establecimientos, invitando al personal a abandonar el trabajo. Oyéronse varias detonaciones de armas de fuego. Están paradas muchas fábricas y talleres. Han secundado el paro los tranvías. Fuerzas de la guardia civil recorren las calles. A causa de los acaparadores en el mercado se han encarecido mucho los artículos.

Sigue la información en cuarta plana

El dictamen sobre proyecto de Autonomía quedó firmado hoy y se leerá en la sesión de mañana. Sobre la huelga general Sevilla.—Los huelguistas muy excitados recorrieron las calles obligando al cierre. Los establecimientos que tenían fuerza fueron apreadados. Ocurrieron incidentes aislados que produjeron alarma momentánea. En la calle de la Feria un grupo asaltó a un panadero, tirándole el pan. Llegó fuerza pública y dispersó a los huelguistas. El panadero huyó asustado. En la calle de la Morería asaltaron otro panadero, repartiéndose el pan. Acudió la guardia municipal y acometió con los panaderos. Los guardias hicieron unos disparos, dispersándose. En el mercado de la Encarnación se presentó un grupo, la mayoría chiquillos, apreadando a los vendedores. Estos, alarmados, cerraron el mercado. La fuerza pública dispersó a los huelguistas. Estos recorrieron las barberías, carpinterías y otros establecimientos, invitando al personal a abandonar el trabajo. Oyéronse varias detonaciones de armas de fuego. Están paradas muchas fábricas y talleres. Han secundado el paro los tranvías. Fuerzas de la guardia civil recorren las calles. A causa de los acaparadores en el mercado se han encarecido mucho los artículos.

La situación internacional

Formidable incendio

Londres.—Un formidable incendio ha destruido la mayoría de las casas de la calle principal de Yarmouth.

Las pérdidas son enormes. Hay varios heridos.

Los ucranianos contra Rumania

Copenhague.—Los ucranianos preparan un ataque contra Rumania.

Esta moviliza el ejército.

Signo la censura

Berlín.—El Gobierno, a pesar de la suspensión del estado de sitio, mantiene la censura telegráfica.

Gran reducción de fletes para el algodón.

Washington.—La Junta de Embarques ha fijado la tarifa completa de fletes para el algodón, del modo siguiente:

Desde los puertos meridionales del Atlántico hasta el Reino Unido (Liverpool) 125 centavos por 100 libras.

Idem a puertos franceses del Atlántico, Amberes y Portugal, 150 centavos.

Idem a Italia, 225.

Idem a Barcelona y puertos franceses del Mediterráneo, 200 centavos.

Desde los puertos del golfo de México, 25 centavos más.

El tipo que regía desde los puertos americanos meridionales del Atlántico al Reino Unido, era de 430 centavos por 100 libras.

La Liga de Naciones

Londres.—La Prensa se dedica de las excelentes noticias que se conocen relativas al progreso de la obra encomendada a los diferentes comités de la Conferencia de París.

El más importante de éstos, que es el de la Liga de las Naciones, ha comenzado sus trabajos muy felizmente, pudiéndose esperar esté la paz más próxima de lo que se creía.

París.—Wilson ha reunido a sus colegas de la comisión de la Liga de las Naciones, con objeto de cambiar pareceres con referencia a los procedimientos y métodos a emplear en su trabajo.

Bourgeois, que había conferenciado extensamente con Wilson, ha manifestado que no podía repetir nada de la conversación completamente íntima y confidencial y que no fue para resolver los problemas que se presentaban a la Conferencia.

Dijo que esta reunión tan sólo tuvo por objeto preparar futuras labores.

Únicamente manifestó que al separarse de Wilson le entregó el texto de las aspiraciones formuladas sobre la organización de la Sociedad de las Naciones por la gran asociación de los países aliados.

Estas aspiraciones son como la continuación de la memoria que entregaron el domingo a Wilson, Lloyd George, Orlando y Clemenceau.

Se pide en ellas, entre otras cosas, que la paz sea enteramente conforme a los cuatro puntos del programa de Wilson.

También reclaman se lleve a la formación de una oficina y una Conferencia internacional que trabajen para asegurar la intervención de los armamentos.

La cabeza de Rodec se valora en 10.000 marcos.

París.—Le Figaro dice que se ha puesto precio a la cabeza de Rodec.

La Asociación para la lucha contra el bolcheviquismo ha ofrecido 10.000 marcos a quien indique el lugar donde se encuentra el cadáver bolcheviquista.

La Revolución en Portugal

Sobre la fracasada tentativa monárquica. Varias noticias.

Lisboa.—Se ha distribuido profusamente un Manifiesto republicano pidiendo la unión de todos los amantes de la República y solicitando severas penalidades para los directores del movimiento monárquico incapaces de ejercer de sus derechos políticos.

El general Hipólito, mandando 35.000 soldados republicanos ha marchado con el Estado Mayor a dirigir las operaciones contra los realistas.

El reciente descubrimiento de las afueras de Lisboa de varios miles de fusiles, se ha comprobado que los escondió el ex ministro de la Guerra Alvaro Mendes.

El presidente del Consejo comunicó a los directores de los periódicos la supresión de la previa censura.

Han llegado, procedentes de Coimbra, varios oficiales presos, incluso el coronel José Almeida, al cual Patva Couceiro había nombrado ministro de la Guerra en la junta gubernativa de Oporto.

El Gobierno de la República se propone nombrar rápidamente ministro portugués en Madrid.

En seguida que las actuales Cortes aprueben en principio la disolución, será disuelto el Parlamento, convocándose nuevas elecciones.

Se ha verificado una gran manifestación republicana que recorrió varias calles llegando al ministerio del Interior y subiendo una comisión de manifestantes, entregó al Gobierno un Mensaje de apoyo al mismo.

Cambiáronse discursos, incluso el jefe del Gobierno y el ministro de Justicia, afirmando ambos que sabrán mantener los principios que consultan las vicencias de la República.

El acto terminó vitoreándose a la República y al presidente.

Lisboa.— 2.000 soldados regresados del frente marcharon a combatir a los monárquicos del Norte.

El «Diario Oficial» ha publicado un decreto concediendo pluses de campaña a las fuerzas que operan contra los realistas.

El Gobierno republicano enviará a España varios delegados encargados de desmentir noticias falsas propagadas con motivo del movimiento.

A. SERRANO

Leed «EL FIGARO» Gran diario gráfico de información.

Vida municipal

En el negociado de Indeterminado, sección de Gobernación del Ayuntamiento, se interesa comparezca una señora apellidada González, hija del notario que fue de este Colegio don Florentino Nicolás González, ó sus hijos don Víctor y don Donato González Andrés, para enterarles de cierto asunto sobre herencia.

También se interesa la comparecencia de los reparados de Cuba y Filipinas ó sus herederos: Germán Monfort Gil, Pedro Campos Caja, Manuel Estellés Cortelles, Elías Rog Torres, Antonio Fort Pejayo, Vicente Donis Bojtes, Antonio Albors Torrent, Andrés Montero Martínez, Juan Sajas Durá, José Sánchez López, Marcos Zamora García, José Ricart Mateu, Bartolomé García Miralles.

Ayer se reunió la comisión de Ensanche, acordando despachar asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 8.464,23 pesetas. Análisis y examen de substancias, 220,72. Entrada de carros, 50. Arbitrios extraordinarios, 190,36. Total: 8.925,91 pesetas.

Casa de la Democracia

Mañana jueves, a las 9,30 de la noche, dará en este centro una conferencia el culto letrado don Arturo Roig. Desarrollará el tema «El problema autonómico».

CUESTIONES OBRERAS

OBROEROS JABONEROS.—Para tratar de la organización de la sociedad obrera de nuestro oficio, se os convoca a una reunión que tendrá lugar hoy, a las ocho y media de la noche en el Centro Obrero de la calle de las Almas, número 13.

OBROEROS TALLISTAS.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, con el carácter de urgente, para tratar de la huelga de los compañeros tranviarios.

OFICIALES SILLEROS.—Convoca a todos los compañeros para hoy, a las seis y media de la tarde a junta general ordinaria.

SINDICATO OBRERO DE JOYERIA Y PLATERIA.—Se convoca hoy, a las ocho y media de la noche, a junta general extraordinaria para dación de cuentas, tratar de la jornada de ocho horas, sobre el periódico local obrero y nombramiento de cargos.

OBROEROS EN PIEDRA ARTIFICIAL.—Continúa en el mismo estado la huelga, no habiéndose hecho ninguna nueva gestión en el asunto. Los patronos aceptan solamente la jornada de las ocho horas, habiendo protestado radicalmente todos los obreros.

Ya lo sabe la opinión que ninguno queda de nuevo al trabajo, hasta que quede solucionado el asunto.

OBROEROS VIDRIEROS Y SIMILARES.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis tarde, en su casa social para dar cuenta de la contestación de los patronos.

OBROEROS EN MUEBLES CURVADOS.—

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, para tratar sobre el difunto del taller de Albarac y sobre el apoyo al periódico «Solidaridad Obrera».

OBROEROS DEL ARTE MAYOR DE LA SEDA.—Celebrará junta general extraordinaria el viernes, a las ocho de la noche, para dar a conocer la contestación de los patronos.

OBROEROS EN LA FABRICACION DEL PAPEL.—Se convoca a reunión para hoy, a las ocho de la mañana y siete de la noche, para tratar de la aprobación del reglamento que tiene que regir para la constitución de la sociedad y otros puntos de vital interés para nuestra clase.

Por la comisión de organización, J. Piñán.

Noticias teatrales

TEATRO RUZFA. Esta noche en la función de las 9,30 se estrenará en este favorecido teatro la zarzuela bufa en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Luis de Larra y Eugenio Gullón, música del maestro Lico, «Las piedras preciosas», tomando parte las principales partes de la compañía y coro general. Completan el programa las aplaudidas zarzuelas «La taza de té» y «La hostería del Laurel». Por la tarde a las 6,30 el sainete de gran éxito «Tó está pagao».

TEATRO OLYMPIA. Hoy miércoles, rompiendo la costumbre establecida y deseando complacer a numerosos solicitantes, se verificarán en este teatro dos grandes funciones populares extraordinarias, únicas de esta clase que se darán entre semana, para representar excepcionalmente, la deliciosa comedia «El eterno don Juan», a los económicos precios de 1,50 pesetas butaca y 0,40 la entrada general. Advertimos a todo el público que ha mostrado tan vivos deseos de ver esta soberbia e incomparable creación del genial actor Vilches, que éstas serán irremisiblemente las últimas representaciones de dicha obra en la presente temporada.

Mañana jueves, por la tarde, a las seis, gran función organizada por esta compañía a beneficio del joven y aplaudido actor de la misma Manolito Arbo, con objeto de que pueda redimirse del servicio militar. El programa, exclusivo para dicha función, lo constituyen dos estrenos: «La fórmula 3 K 3», de Muñoz Seca y el apropósito «Esta a bordo del Olympia», de Pablo Parellada, ambas obras recogidísimas. Por la noche, reprise de «Los Gabrieles», que esta notable compañía matiza como ella única sabe hacerlo y «La fórmula 3 K 3».

TEATRO LIRICO. Mañana jueves se estrenará en este elegante coliseo la extraordinaria y monumental película el «Pagliaccio», con música adaptada a la misma del eminente Leoncavallo.

Hemos presentado las pruebas oficiales de la mencionada película y afirmamos que tanto por sus hermosos panoramas, por la belleza de la «Columbina» y las escenas

reales que se desarrollan en el transcurso de la representación, tendrán los amantes de las buenas films un buen rato de solaz esparcimiento.

MUSIC-HALL MARTI. Hoy a las doce y media de la madrugada se celebrará baile de máscaras al que concurrirán más de 50 artistas. El local ha sido nuevamente adornado, el alumbrado aumentado y adquirido varios miles de serpentinas, con las que tan encarnizadas batallas se entablan. Amenazarán tan lucido baile tres orquestas dirigidas por el reputado profesor señor Monzonis. Servicio extra restaurant. Entrada por consumación.

SUCESOS

RIÑAS. Ayer tarde, en la Avenida de Amalio Jimeno, rieron, promoviendo gran escándalo, por lo que fueron detenidos, Manuel Cebriá Castelló, de 20 años, y Pascual Cifres Campos, de 17.

Fueron puestos a disposición del Gobernador.

Salvador Peris Chuliá, de 28 años, y Francisco San Demetrio Roche, rieron, resultando el Francisco con varias heridas de arma blanca.

El agresor, Peris Chuliá, ha sido detenido, ocupándosele el arma, por la guardia civil de Catarroja.

En los solares de la antigua estación del Norte se pelearon ayer Rodolfo Gapiella Jimeno, de 20 años, soltero, camarero, y José Gómez Fuster, de 26 años, soltero, sastre, resultando el primero con una herida incisa de arma blanca en el pulgajo del dedo índice de la mano derecha y una escoriación sobre la articulación del metacarpo de la primera falange del dedo pulgajo de la mano izquierda. Pronóstico leve.

Al otro participante José Gómez se le apreció en el Hospital, donde fueron curados ambos, una herida incisa de 11 centímetros de extensión que interesa la piel y tejido celular, situada en el borde anterior de la región escapular derecha y dos heridas en la nariz y cuello, producidas también por arma blanca. Pronóstico menoa grave.

Los dos heridos fueron conducidos al Hospital, por los guardias municipales números 194 y 133.

El juzgado instruye diligencias.

ROBO. Ayer tarde fué detenido por el cabo de cornetas del regimiento de Mallorca, José Romá Puig, autor del robo de 21 sacos vacíos.

El detenido fué entregado a los guardias municipales del retén del Ayuntamiento.

CANSADA DE VIVIR. Felisa Soler Fayos, de 22 años, casada, intentó suicidarse, ingiriendo una disolución de fósforo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Pronóstico reservado.

GENTE «BIEN». Han ingresado en la cárcel los malditos detenidos por la policía, Marcelino Vázquez, Arturo Martínez, Francisco Juan Martí-

JUEGOS DE NINOS.

Ayer se dió cuenta al juzgado de que Vicente Andreu Peñó, de once años, jugando en Suca, con otros muchachos, recibió una pedrada en un ojo, resultando gravemente herido.

El juzgado ha instruido diligencias.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Cabo San Sebastián», de Alicante, con cargo general.

«Vicente Ferrer», de Cete, con bocoyes. «Comercio», de Barcelona, con bocoyes. Noruego «Santiago», de Grimsby, con cargo general.

«Alarzo», de Barcelona, en lastre.

VELEROS: «Cooperativa», de Algües Morles, en lastre. «María», de Cete, con bocoyes. «Llovet-Hermanos», de astilleros, en lastre. DESPACHADOS

Vapores: «Bellver», para Amberes, con cargo general.

«Cabo San Sebastián», para Barcelona, con cargo general.

«Vicente Ferrer», para Cete, con cebollas. «Yandiola», para Manchester, con cargo general.

«Marqués del Turia», para Bristol, con fruta.

VELEROS: «Anita Martínez», para Vinaroz, en lastre. «Gros», para Agde, con fruta.

«Progreso», para La Nouvelle, con cargo general.

«San Luis», para Gandía, en lastre. «Salvadora», para Puente Mayorga, con cargo general.

«Antoneta», para Motril, con cargo general.

«Diego», para Port-Vendres, con fruta. «Aeroplanos», para Gandía, en lastre.

«Pepitas», para Cete, con vino. «Llovet-Hermanos», para Cete, con cargo general.

«Joven Asunción», para Algües Morles, con fruta.

«María», para La Nouvelle, con fruta. «Elías Miquel», para Cete, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Manuela Piaz», para Cete.

«Yandiola», para Manchester. «Comercio», para Cete.

«Marqués del Turia», para Bristol y Cardiff. «Alarzo», para Liverpool y Cardiff.

«Campro», para Amberes. «Santiago», para puertos noruegos. «Tomasa», para Cete.

«Vicente Ferrer», para Cete. «Villasandino», para Bristol y Cardiff. «Teresa Pamiés», para Liverpool.

DESCARGANDO

Vapores: «Luzmar Mendis», carbón.

«Bartolo», trigo. «Cabo Cullera», general.

EN REPARACION

Vapores: «Formentera» y «Vicente Fuchs».

Los planos de la futura Casa del Pueblo

Su Exposición en el Circulo de Bellas Artes

La Junta de Defensa del Obrero ha reunido al presidente del Circulo de Bellas Artes los ocho miembros del conjunto y detalles de los planos de la futura Casa del Pueblo, trabajo llevado a término brillantemente por nuestro paisano el joven y notable arquitecto Javier Goerlich.

En el salón de exposiciones del Circulo han quedado convenientemente instalados los planos para que toda Valencia pueda observar y admirar el grandioso edificio que va a construirse en los solares de San Agustín.

Los días festivos podrá visitarse la Exposición de once a una de la tarde y de seis a ocho de la noche; y los días laborables, de seis a ocho de la noche.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las 5,30 tarde y 9,30 noche: Cine.—«Gip».

TEATRO APOLO. Sesión continua de cine y variedades desde las 5,50 tarde.—«Amor y leones» y «Palma López».—Los varietés actuarán a las 7,30 tarde y 11,30 noche.

TEATRO RUZFA. Compañía de zarzuela.—A las 6,30: «Tó está pagao».—A las 9,30: «La taza de té, Las piedras preciosas (estreno) y La hostería del Laurel».

TEATRO SLAVA. Compañía de comedia.—A las 5,45: «La señorita está loca».—A las 9,45: «Homenaje a D. Felipe Sassone».—La señorita está loca y Compañía por el Sr. Sassone.

TEATRO OLYMPIA. A las 5,45 y 9,45: «El eterno don Juan».

TEATRO LIRICO. Sesiones de cine desde las 5 tarde a 12,30 noche.—«San Juan decapitado».

SALON NOVEDADES. A las 6,30: El picar de tunda y Lo que val un bes.—A las 9,45: Colombine de prof y Lo que val un bes.—A las 11: Lo que val un bes y El penitent.

EDEN CONCERT. A las 3,30 tarde y 9,45 noche: Funciones de variedades y el vodevil buscando colocación.

CIRCO REYES. Grandes sesiones acrobáticas, tarde y noche.

CINE SORILLA. Sesión continua de cine de 4,30 tarde a 12,30 noche.

El monje diabólico

(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)

Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derrumbamiento del imperio zarista en Rusia.

El mayor éxito de la llamada literatura de la guerra.

Obra original de Bienstock -- Traducción de A. Barrado

Comenzó a publicarse en el número del día 15 de Noviembre, en

«NUEVO MUNDO»

Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadrable.

«NUEVO MUNDO» Se venderá como de costumbre, a 40 céntimos, en toda España.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pts. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

CALLOS. ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Comprehoy mismo un tarrito de UNGÜENTO MAGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas. Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro (S. A.) Esta Compañía admite obreros peones para las obras de Camarasa (provincia de Lérida), en las condiciones siguientes: 1.ª La Compañía pagará el viaje de ferrocarril (en tarifa reducida), hasta Balaguer (P. Lérida), a todos los obreros que vengán a los trabajos, a los 45 días consecutivos de estar trabajando para la misma. 2.ª El jornal estipulado para los peones será de 4'50 pesetas, diarias, por 10 horas de trabajo. Las horas extraordinarias serán abonadas con un 50 por 100 de prima. 3.ª La Dirección ha acordado gratificar con 50 céntimos a todos los peones braceros que a partir del día de su ingreso y durante tres meses hayan trabajado 13 días por lo menos en cada quincena, sin haber tenido despido ni variado voluntariamente de sección, teniendo en cuenta que le serán contados en su favor en caso de accidente de trabajo el tiempo que durase su curación, para tener derecho a la gratificación de los 50 céntimos. 4.ª Los obreros deberán ser todos mayores de 20 años y menores de 50. La Compañía tiene albergues para los obreros a dos kilómetros del trabajo. Para más informes dirijáanse a nuestro representante A. Conejos, calle Maestro Chapí, 9, Valencia

CARIDAD. La implora un pobre enfermo crónico y sin recursos que se halla en el estado de desesperación más lastimoso. Las personas que quieran hacer una obra de verdadera caridad pueden pasar por el domicilio del enfermo, que se llama Miguel Vanaclocha, Ripalda, 26, 2. MAESTRO LAICO con título superior y muchos años de práctica en esta clase de enseñanza, se ofrece para prestar sus servicios en esta capital en sociedad ó como repúblico. Tomasos, 46, 3.ª, derecha. Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para cafeterías y se venden y reforman cañerías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos, hay botas, barriles, escarapatas, descuellos, puertas de cristales volutas, mostradores de mármol y otros muchos elector. Torneo del Hospital, 48. J. Folqué líquida, a precios baratísimos, un taller de imprenta en marcha y con numerosa clientela, en total 6 lo que convenga. Máquinas rotativas y planas para papel naranja, etc., etc. Ballén, 46-B y Erimta, 25.-Valencia.

JARABE ORIVE. El Jarabe Orive es de grato sabor y de acción sorprendente en todas las afecciones del aparato respiratorio.

Gramófonos. Discos a 5 pts. Aparatos a 50 pts. Composuras económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Del Forenede Dampskibsselskab. Línea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores construidos para el transporte de fruta y vino. El vapor MOSCOU Con poco hueco, cargará en Valencia para Dinamarca el 8 de Febrero. El vapor VIDAR Cargará en Valencia para Dinamarca sobre el 20 de Febrero. Consignatario: Edward Harker.

Para Cete directo. El vapor español LA GUARDIA saldrá el 6 de Febrero, admitiendo carga. Consignatario: Miguel Chofre, Muelle, 25.—Teléfono núm. 3.159. Para Palma de Mallorca. Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informará: Antonio Ricart, Maella, 7, Grao, teléfono 2.089.

Mac-Andrews and Co. Limited. THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY and DEMAS COMPANIAS AFILIADAS. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, ruta y cargo general. Línea regular entre España e Inglaterra para LONDRES. El vapor DENBIGHSHIRE saldrá el día 19 de Febrero. El vapor MONMOUTHSHIRE saldrá el día 24 de Febrero. para LIVERPOOL. El vapor IBIS saldrá el día 23 de Febrero. Consignatarios: Mac-Andrews and Co. Limited, Llano del Remedio, A.G. entresuelo.

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla. SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevelilla, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarazona, Palamos y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sont, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

¿TIENE USTED CALLOS? ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible Callicida Veloz del Dr. Cuerva, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. UNICO CALLICIDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, G. Contat, Sala y Arnau, Abscal. Discos. De gramófono a 1'50 pts. Aparatos a 50 pts. Composuras baratas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Se alquila. Un espacio local con vivienda en el camino de Benimaclet, donde estaban los caballos semoñores de la Remonta. Darán razón en la taberna del «Guerra» del mismo camino y en Valencia, Maldonado, 28, bajo, tienda de licores. Chicas. Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Oliver, camino Tránsito, 1 O. Se vende. un taller de imprenta y litografía, con todos sus accesorios, movido por electricidad, con dos motores de medio y un caballo. Calle de la Conquista, 5, bajo. Horas de 10 a 12 y de 15 a 17.

Para Carnaval. Caretas de todas clases, confetti y serpentinas, precios de fábrica. Venta por mayor y menor. Tienda del BUHO, San Vicente, número 92. Zapatería Soler. Hacén falta operarios y cortadores. Calle de la Paz, 36.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes, día 10 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 7 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor correo saldrá el sábado, 8 de Febrero, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.